



壬寅年三月廿二
2022年4月22日
星期五

电子版:www.zjgrb.com
电子邮箱:zjgrxb@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第12091号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市学院路117号 邮编:310012

黄建发在省推行厂务公开工作领导小组第一次会议上强调 推动我省企业民主管理工作 提质增效迭代跃升

本报讯 记者阮向民报道 浙江省推行厂务公开工作领导小组第一次会议昨日下午在杭州召开。省委副书记、省推行厂务公开工作领导小组组长黄建发出席会议并讲话。他强调,深化企业民主管理工作,是加强全过程人民民主建设的重要内容。要深入学习贯彻习近平总书记关于加强企业民主管理、切实维护职工民主政治权利的重要指示精神,深刻认识做好新时代企业民主管理工作的重要意义,找准工作切入点和着力点,推动全省企业民主管理工作不断提质增效、迭代跃升。

省人大常委会副主任、省总工会主席、省推行厂务公开工作领导小组副组长史济锡主持会议,副省长、省推行厂务公开工作领导小组副组长王文序出席。

黄建发强调,深化企业民主管理工作,要严格规范落实职工代表大会制度,规范相关工作机制,指导企业严格履行民主程序,确保企业重大决策必须通过厂务公开听取职工意见并提交职代会审议。要循序渐进推动民营企业民主管理规范化建设,将民主管理与企业文化建设结合起来,引导民营企业积极履行社会责任、保障职工合法权益。要着力加强新业态新就业群体的权利落实和权益保障,最大限度将新就业形态劳动者组织到工会中来,积极稳妥推行区域性行业性职代会、平等协商集体合同制度,采取多种手段维护好他们的合法权益。要不断丰富企业民主管理的内容



昨日下午,浙江省推行厂务公开工作领导小组第一次会议在杭召开。

记者邹伟锋 摄

和载体,指导企业深入推进数字化改革,开展“公开解难题、民主促发展”主题活动,激发企业在纾困解难、转型发展中的内生动力。要发挥好工会组织在企业民主管理中的作用,支持工会扩大组织基础,加快建立横向到每个企业、纵向到每个乡镇的企业民主管理体系。

黄建发强调,各级党委政府要把职工民主管理工作纳入经济社会发展规划统筹部署,建立目标体系、政策体系、工作体系、评价体系,进一步巩固“党委统一领导、党政共同负责、有关方面齐抓共管、职工群众广泛参与”的工作格局,不断加强对企业民主管理工作的组织保障。

史济锡就贯彻落实本次会议精神,持续深化全省企业民主管理工作提出了要求。他指出,要在提高思想认识上下功夫,深刻认识深化企业民主管理工作的重要意义,进一步增强做好企业民主管理工作的责任感和使命感。要在加强协同联动上下功夫,充分认识推进企业民主管理工作是一项多跨协同的社会系统工程,各级各部门、各成员单位要在省委省政府的坚强领导下,通力合作、加大宣传引导,相互支持,抓好指导督促,在全社会共同营造做好企业民主管理工作的良好氛围,推动企业民主管理制度落地见效。要在持续破解难题上下功夫,针对企业民主管理工作面临的新形势新情况和重点难点问题,齐心协力、攻坚克难,在制度设计、程序规范、强化督导、狠抓

落实等方面共同发力,扎实推进我省企业民主管理工作再上新台阶。

王文序在讲话时指出,要更好发挥企业民主管理工作在促进企业高质量发展上的作用,确保劳动关系和谐稳定,在基层社会治理中充分展现企业民主管理的作用,共同擦亮“平安浙江”金名片。

会上,省总工会党组书记、副主席,省推行厂务公开工作领导小组办公室主任吕志良介绍了全省企业民主管理工作基本情况和今年工作安排建议。2022年,全省企业民主管理工作将全面贯彻落实中央、省委和全国厂务公开协调小组的决策部署,强化督促

“扩中”,为共同富裕示范区建设打下坚实的社会基础。要更好发挥企业民主管理工作在促进依法维护职工权益上的作用,确保劳动关系和谐稳定,在基层社会治理中充分展现企业民主管理的作用,共同擦亮“平安浙江”金名片。

会议审议了《浙江省推行厂务公开工作领导小组办公室及其办公室工作规则》和《2022年全省企业民主管理工作要点》。

省推行厂务公开工作领导小组及其办公室全体成员参加会议。

战疫“微”力量

德清劳模捐献爱心物资驰援上海

本报讯 记者程雪 通讯员洪张晔报道 日前,一批满载着德清劳模爱心的捐赠物资顺利抵达上海黄浦区,并陆续送到了当地居民的手中。这批物资是德清劳模捐献物资、出钱出力,以实际行动支援上海,传递爱心之举。

德清县劳模沈蒋荣发动莫干山民宿业主,热心村民向上海发起了驰援行动,组织捐赠德清大米、蔬菜等农副产品,并打包分批运往上海,支援上海的抗疫保供工作。

德清县劳模黄立忠得知这个消息后,立马自掏腰包向村民们购买了5500斤毛笋和3000斤芋艿捐赠上海,并且和志愿者们一起打包物

资。他表示“一来是帮村民销售了农产品,二来能帮助上海的防疫,非常值得”。

“早就想为上海抗疫做点力所能及的事情。”德清县劳模沈煜潮准备了6000斤稻鸭米,主动加入了这场爱心接力赛。沈煜潮是德清县新安镇的种粮大户,曾多次在疫情期间,赠送居民米粮。当他看到上海居民因疫情生活物资不足时,内心十分煎熬,一直想要赠送大米,却苦于没有运输渠道。后来经多方联系,终于找到了可以运往上海的方式,达成了心愿。随后又有相关部门联系到他表示想购买一批大米送到上海,他立马以成本价出售近1万斤稻鸭米,并免费提供包装。

▶德清县劳模、种粮大户沈煜潮(中)向上海捐赠稻鸭米。



2天募集40万元

三门1600箱鲜甜礼包送抵上海

本报讯 通讯员朱曙光、陈玲玲报道 近日,满载着1600箱三门鲜甜礼包的冷链车顺利抵达上海市静安区临汾路街道。当地志愿者在第一时间把鲜甜礼包送达当地居民手中。

得知物资顺利抵达上海,三门县委常委、统战部部长陈军杰心里的石头终于落了地:“我们捐赠的物资里有缢蛏、甜瓜、西

红柿等生鲜,要在最短时间内送达居民手中,才能保证新鲜度,不负各地商会和企业家的心意。”

为助力上海战疫,早在上周,三门县就主动对接、积极联系,得知上海市静安区居民对小海鲜、时令水果有着较大需求时,一方面发挥统战优势,倡导异地商会、企业家踊跃捐赠,一

方面多方协调,解决生鲜运输物流等问题。同时,组织三门当地口碑较好的合作社、养殖基地等准备物资。

杭州三门商会第一时间拿出10万元;北京尚洋东方环境的周方洁捐赠15万元;上海明泓投资的裘慧明、浙江地凯控股的张冬夫、台州奥勋建筑的罗仕会等乡贤企业家分别捐赠5万

元……仅2天时间,三门县工商联就募集到了40万元爱心资金。“综合考虑上海居民的需求和三门当地特色,我们选择了当季的缢蛏、甜瓜等农副产品,都是当天采摘当天装车的,确保鲜甜。”三门县商务局商贸发展运行科主要负责人李极军告诉笔者,“三门当地农户都非常支持,他们全部以成本价出售。”陈军杰表示。

据了解,4月8日,三门县已向上海大学定向捐赠了价值20万元的肉、蛋、蔬菜等生活物资。此次捐赠,是三门县发起的第二次“守沪”之举。“接下来,我们将密切关注上海疫情发展态势,与静安区、上海大学等友好共建单位保持沟通联系,继续为他们提供力所能及的帮助。”陈军杰表示。

结对促规范 携手共发展

省总工会部署开展模范职工之家与新业态基层工会结对共建活动

本报讯 记者曾晨路报道 日前,省总工会下发通知,在全省开展“同携手促规范共发展”模范职工之家与新业态基层工会结对共建试点活动。通过结对共建活动,更好发挥我省模范职工之家思想引领、示范带动作用,着力提升全省新业态基层工会规范化建设水平,有效推动全省新业态基层工会建起来、转起来、活起来。

省总工会要求,结对共建要按照地域相邻、规模相近,自觉自愿、双向选择的原则,优先考虑行业相近基层工会,每个地市、县级总工会各选取1~2个曾获得全国或浙江省模范职工之家荣誉称号的基层工会,分别结对帮助1~2个新业态基层工会。

省总工会要求,结对共建要按照地域相邻、规模相近,自觉自愿、双向选择的原则,优先考虑行业相近基层工会,每个地市、县级总工会各选取1~2个曾获得全国或浙江省模范职工之家荣誉称号的基层工会,分别结对帮助1~2个新业态基层工会。优先考虑各级地方总工会联系指导的新业态头部(重点)企业工会。

在结对共建方式方法上,鼓励从实际出发,因地制宜、灵活多样,通过召开交流座谈会、上

22个县(市、区)上榜 首批省食品安全示范县(市、区) 有你的家乡吗?

本报讯 记者羊荣江报道 记者昨日从浙江省食品药品安全委员会获悉,经县级自评、市级初评、省级评审,并经社会公示,杭州市上城区等22个县(市、区)被命名为浙江省食品安全示范县(市、区)。

首批浙江省食品安全示范县(市、区)分别是:杭州市上城区、杭州市滨江区、杭州市临安区、宁波市鄞州区、慈溪市、象山县、温州市洞头区、瑞安市、德清县、海宁市、嘉善县、绍兴市柯桥区、诸暨市、义乌市、永康市、衢州市柯城区、衢州市衢江区、岱山县、台州市椒江区、温岭市、松阳县、景宁畲族自治县。

2021年,在省级食品安全县(市、区)全覆盖的基础上,为高质量发展建设共同富裕示范区,全面贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于加强食品安全工作的决策部署,加快“平安食品”建设,省食品药品安全委员会全面部署省级食品安全示范县(市、区)创建工作,并下发《关于开展浙江省食品安全示范县(市、区)创建工作的指导意见》。创建工作通过群众满意度调查、暗查暗访、领导访谈、现场检查等多种方式,从食品安全状况、党政同责落实、风险管理能力、整体智治成效、社会共治格局、产业高质量发展、示范引领成效等7个方面进行全方位评价,择优进行命名。

据悉,省食药安办对获得命名的县(市、区)将定期开展跟踪评价,发现问题的将视情采取责令整改、通报、暂停称号、取消称号等方式,确保获得命名的县(市、区)持续符合省级食品安全示范县(市、区)标准。

温州出台推动制造业 高质量发展十条举措

本报讯 记者邹伟锋报道 近日,温州市制定出台《温州市规上工业全员劳动生产率突围攻坚十条刚性措施》,明确2024年全市规上工业全员劳动生产率达到23万元/人·年(标线),争取达到25万元/人·年(高线)的目标,着力推动温州制造业高质量发展。该政策自今年4月30日起施行,有效期至2024年12月31日。

温州市经济和信息化局相关负责人表示,规上工业全员劳动生产率是综合反映一个地区工业竞争力强弱和企业劳动生产效能水平的重要体现,是列入高质量发展建设共同富裕示范区的重要指标。

为加快推进共同富裕示范区市域样板建设,精准引导工业综合实力提升,温州市围绕规上工业全员劳动生产率突围攻坚,提出加快低效提升、优化技改支持、强化项目管理、深化“亩均”改革、推动增资扩产、鼓励企业上台阶、优化投资结构、强化创新驱动、突出品牌赋能和加强指导服务等十项刚性措施。

据了解,这十条刚性措施体现出正向激励力度再加码、反向倒逼力度再升级、工作责任再压实的三大亮点。

在正向激励力度再加码上,明确对规上工业全员劳动生产率低于上年度全市同行业平均30%的,列入低效整治清单。对新招引项目,设置“全员劳动生产率”底线门槛,要求全员劳动生产率原则应高于当年度全省同行业平均水平10%以上,并作为“项目投资管理合同”的重要量化指标。对增资扩产新增供地企业的全员劳动生产率,要求高于上年度全市同行业平均水平15%以上;对年度高新技术产业投资增速,要求不低于固定资产投资增速。